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GENERALFORSAMLING DANSK FRIESER FORBUND 

d. 23.02.2025 

Sted: Grarupvej 15, Brande hos Axel Månsson 

 

VALG AF DIRIGENT 

Bestyrelsen foreslår Axel Månsson – forsamlingen klapper og godtager dette.  

Er Generalforsamlingen indkaldt lovligt? – Ja, den er lovlig indkaldt.  

VALG AF STEMMETÆLLERE  

Mille og Ida vælges, disse er ikke medlemmer. Begge bliver valgt af forsamlingen.  

Der er 47 stemmere heraf 2 med fuldmagt.  

BESTYRELSENS BERETNING FOR DET FORLØBNE ÅR 

Eline holder beretning. 

2024 har været et dejligt år. Komplikationer, tvivl og småfejl kan vi ikke komme uden om, men vi har fået god 

læring, og ny erfaring med os på vejen, som man med stor fordel kan gøre brug af i 2025. 

I løbet af året har der været nogle aktiviteter i DFF, her kan nævnes;  

Clinic i februar måned på Billund Sportsrideklub med Sybren og Sofi som undervisere. 5 var tilmeldt til kørsel 

begge dage, 7 dressur lørdag, 5 dressur søndag og 1 longe søndag. I marts måned afholdte vi 2 online webinar 

om avl, hvor i alt 4 medlemmer deltog i en hyggelig og lærerig snak om avl, valg af hingst og de første måneder 

med føl. Vi fik i marts også sendt vores medlemsundersøgelse ud, og modtog rigtig mange gode besvarelser 

herpå. Fornyet viden om hvem vores medlemmer er, hvor de holder til i landet, og hvilke forventninger de 

har til os i bestyrelsen og foreningens formål. I slutningen af Maj inviterede vi alle medlemmer til et ”Spørg 

og Svar DFF” webinar, hvor vi blandt andet ville gennemgå resultaterne fra medlemsundersøgelsen. Desværre 

var der ingen tilmeldinger hertil. I maj var vi også på hyggeligt avler besøg hos Karl og Hanne, hvor 6 

medlemmer fik en god snak over en kop kaffe og kage, samt set og hørt om Karl og Hannes historie i frieser 

verden. Juni forsøgte vi at arrangere en clinic i frihedsdressur med Charmaine Berdino på Sjælland, men måtte 
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desværre aflyse grundet manglende tilmeldinger. Endelig kom vi til kåring i August på Billund Sportsrideklub, 

og sikke en weekend. 

* 49 heste tilmeldt kåring 

* 14 heste tilmeldt IBOP 

* 2 heste tilmeldt Fryso Cup 

Tusind tak for hjælpen til alle der har givet en hånd med, og en kæmpe tak til de mange flotte sponsorater vi 

har fået til de forskellige aktiviteter. Vi har i 2024 set rigtig mange medlemmer på dyrskuepladserne, hvor vi 

endnu engang på Det Fynske dyrskue og til Landsskuet i Herning nåede helt op på henholdsvis 15 og 12 

udstillede friesere heste. Lokalforeningerne har igen i 2024 gjort et kæmpe stykke arbejde for at sprede 

glæden ved vores smukke sorte perler, på dyrskuer og til mange andre arrangementer rundt om i landet. 

Kæmpestor ros for det arbejde i laver, og tusind tak for samarbejdet.  

Internt i bestyrelsen kan jeg personligt kun sige tusind tak! Det har været forrygende at arbejde sammen med 

de mennesker der sidder her.  Hele vejen igennem har der været en stor vilje til at udføre det arbejde der 

forventes af os, og nøj hvor har vi haft det sjovt undervejs. Vi har stadig noget at lære og der er ting vi skal 

arbejde på at forbedre. Det betyder derfor enormt meget for os, når vi modtager så god feedback fra så 

mange af jer, som kan skubbes os i de rigtige retninger. Sammen når vi bare længere        Vi gør hvad vi kan, og 

vil jer og vores forening alt det bedste, så tusind tak for at hjælpe os lidt på vej. 

Flemming har kommentar omkring resultater i udlandet, han synes det burde boostet mere på DFF´s 

facebookside. Det kan vi sagtens, hvilket vi også har gjort – men selvom vi tjekker startlister mm. kan der ske 

en smutter, så ejer/ avler og andre er velkommen til at komme og gøre opmærksom på hvis der er danske 

heste som opnår noget i udlandet.  

Susie kommenterer hertil at det er fint men at facebook nok er vigtig heri, da mange fra andre landet ser 

vores facebook profil. Bestyrelsen vil gerne hype det mere på facebook – som vi i forvejen også gør, men vi 

gør gerne mere.  

BERETNING ER GODKENDT 

REVIDERET REGNSKAB 2024  

Revisor har godkendt regnskab – dog med en bemærkning fra revisor. Som går på kåringens underskud, dette 

bør tages op på generalforsamlingen, da det er et stort underskud for at skåne deltagere fra den nutidige boks 

pris.   
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Medlemmer 2025: 160  

Sport medlem:  40 

Støtte medlem: 4   

Indtægt på 304.391 kr. i total. 

Udgifter total - 18.809 kr.  

Sponsorindtægter 35.000 kr. Stort tak til det hold som har stået for sponsorater.   

Vi skal have klubmodul til at holde prisen hele året, da den automatisk sænker prisen efter 1/7, men vi har 

forsat samme omkostning pr. medlem til KFPS. Vi har snakket med klubmodul og det er ikke muligt, vi forsøger 

selvfølgelig stadig at finde en løsning, vi arbejder på sagen. Maria Mille Møller har en svoger der er en af DK´s 

bedste IT folk, og de vil gerne hjælpe – ja tak fra bestyrelsen.  

Underskuddet dækker over rabat for medlemmer på bokse til kåring og GF 2024, bokse koster 1200 kr. pr. 

boks på stedet, men blev solgt til medlemmer for 800 kr. til kåring. Generalforsamling 2024 var egentlig 

arrangeret sammen med Frieser Avl fordi der skulle have været afholdt hingsteshow i denne forbindelse, men 

dette kunne ikke afholdes grundet nye eksport regler, derfor havde vi ikke mulighed for at få nogen indkomst, 

som vi havde regnet med til generalforsamlingen 2024.  

Flemming pointere at Frieser Avl burde have haft en regning for Generalforsamling 2024, for der er en aftale 

på 60/40 for udgifter. Så de 7500 der er betalt, skulle DFF have betalt 60% af og ikke 100%. Det er en gammel 

fast aftale. Flemming synes det er for dyrt med Bauke De Boer som dommer til dyrskue, at der kun er 7 

medlemmer der får glæde af de penge. Flere medlemmer i forsamlingen kommenterer på dette, der er langt 

flere udstillere når det er Bauke der kommer til Landsskuet og er dommer. Det er ikke kun udstillere som har 

glæde af Bauke, men også publikum og medlemmer som er kommet for at se/ høre bedømmelserne. Man 

lærer meget af ham.  

Hanne – jeg synes det er vigtig lige meget hvad vi gør med frieseren, set på os udefra så ser folk ikke hvordan 

vi spiller det hele sammen, men de ser os som en helhed. Vi er her alle fordi vi går op i de sorte heste.  

Balance: Aktiver total 371.373 kr. Passiver total 371.373 kr.  

KFPS mangler at betale et skyldigt beløb som vi ikke kender endnu, KFPS er rykket flere gange, så det afventer 

vi.  

REGNSKAB ER GODKENDT 
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BUDGET 2025  

Der er budgeret med et underskud på -26.600 kr. i 2025.  

Det der trækker det største læs er, at der på sidste generalforsamling blev besluttet, at DFF skal deltage med 

en stand til Hest og Rytter, dette koster omkring 29.000 kr.  

Kåring bliver et fælles event med stævne om søndagen og med fælles spisning lørdag aften.  

Der bliver clinic igen i efteråret, vi har også clinic næste weekend, hvor er der fuldt booket og venteliste hertil.  

Der er købt poloer, keyhangers ind med logo som kan købes til Hest og Rytter. Disse kan også købes af 

medlemmer i dag og efterfølgende.  

Udgifter til Hest og Rytter er høje og nogle reagerer voldsomt på budgettet, og synes det er ærgerligt. Der 

huskes forskellige ting fra sidste generalforsamling af få medlemmer, trods referat. Bestyrelsen laver mere 

reklame for standen til Hest og Rytter, da et enkelt medlem føler det er sent af melde ud. KFPS sponsorer 

1000 euro til Hest og Rytter. Hest og Rytter standen er bemandet i samarbejde med Frieser Avl.  

Medlem siger der er langt rigtig mange timers arbejde i det her, mange kræfter og vi har selv stemt bestyrelsen 

ind og givet os den tillid. Vi skal være stolte af at være på Hest og Rytter.  

Der bliver spurgt ind til om bokse er med rabat i år, eller om det er 100% egenbetaling – boks er egenbetaling 

i år. Så derfor er underskuddet i år ikke større. Line kommenterer at så længe der er over 300.000 på kontoen, 

er det ikke nødvendigt at lave plus på kontoen. Der kan godt investeres i ting for medlemmer. Det er bedre 

pengene bliver brugt på medlemmer, så man kan få noget ud af sit medlemskab.  

Aleksia: Hvordan kan vi investere, så de 300.000 bliver mere? Eller er det vigtigere at vi bruger nogle penge 

og får racen promoveret og får nye medlemmer? Vi behøver ikke være så bekymret.  

Medlem: det er måske bedre at få mere balance så vi ikke regner med underskud, så vi bruger pengene, for 

alle har forskellige opfattelse af om det skal ændre sig ved 300.000, 200.00 eller 50.000, og pludselig er 

pengene brugt og så koster det pludselig rigtig meget.  

BUDGET ER GODKENDT 

 

FASTLÆGGELSE AF KONTINGENT FOR 2026  

Helle foreslår uændret men samme pris hele året. Susie med flere, synes det vil være en god ide med 

indmeldes gebyr. Eks.: Uændret men med et indmeldelsesgebyr på 125 kr.   
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Der stemmes om;  

- 1) Uændret 

- 2) Stigning med en procentdel (7% og 9%) op til rundt beløb.  

- 3) Uændret men med 125 kr. for nye/ gen medlemmer.  

Resultat:  

1) 9 stemmere 

2) 26 stemmere  

3) 13 stemmere 

Deraf er nr. 2 valgmulighed valgt. 

INDKOMNE FORSLAG  

- Begge forslag er vedhæftet.  

Forslag 1)  

Resultat:   

For: 6 stemmere. 

Imod: 38 stemmere.  

Forslag nedstemt. 

Forslag 2)  

Resultat:  

Bestyrelsen og Aleksia arbejder videre med et udkast som kan fremvises på GF næste år, et forslag som er 

konkret. DFF er ikke forpligtet til at give, men vi vil gerne sponsorer lidt til vores lokalforeninger.  

VALG AF BESTYRELSESMEDLEMMER  

På valg er Eline, Mads og Karl, de ønsker alle 3 genvalg. Der er ikke andre i forsamlingen som stiller op, dermed 

er alle 3 genvalgt.  

VALG AF SUPPLEANTER  

Lotte og Klaus ønsker begge genvalg, der er ikke andre i forsamlingen som stiller op, Lotte og Klaus er genvalgt.  
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VALG AF REVISOR  

Vibeke ønsker genvalg, forsamlingen er enig, Vibeke er genvalgt.   

VALG AF REVISOR SUPPLEANT 

Axel ønsker genvalg, forsamlingen er enig, Axel er genvalgt.  

EVENTUELT 

Niels Peter forslår, at lave ung DFF og hvor kontingent er kun det som man betaler til KFPS. Bestyrelsen 

arbejder videre på denne ide, det vil være godt at vi kan få flere unge i gang. Måske vi kan lave en form for 

forum for de unge, og hvor de kan samles.   

Nanna – et ønske om at Sports Championat resultater kommer online på hjemmeside, så medlemmer/ 

deltagere kan følge med i løbet af året. Dette kan vi sagens gøre, det arbejder vi videre på.  

Marlene – det er dyrt for avlere på Sjælland, kan der laves således at der gives økonomisk støtte til dem fra 

Sjælland. Karl: Det har været oppe og vende før, og det kigger vi selvfølgelig ind i om vi kan gøre noget for at 

lette det økonomiske.  

Susie - mere viden fra KFPS skal sendes ud til medlemmerne, der kan også laves møder hvor vi mødes og KFPS 

kommer til Danmark og fortæller om det.  

Flemming – synes der burdes laves en senior gruppe. Derud over er det for dårligt der kun er sendt 2 

nyhedsbreve ud, det er ikke i orden. Det er et ansvar hele bestyrelsen har.  

Jannie - Frieserformidling, der er solgt 23 heste i 2024. Tak for opbakningen. Der er reklame til standen i 

Herning i form af visitkort og flyers. Der er ca. 50 kig om dagen på hjemmesiden.  

Maria Mille Møller - Jeg vil gerne opfordre til, at man kan skrive til bestyrelsen, hvis man synes der er noget 

der mangler, i stedet for at hakke ned på bestyrelsen til generalforsamling. Vi er kun mennesker – hjælp 

hinanden.  

Solveig – vil gerne hjælpe med viden fra Holland. Bestyrelsen siger tak.  

Flemming – regnskab skal ud før tid – Line der står ikke nogen steder det skal ud før tid, vi havde det også 

oppe sidste år. Regnskab må først blive udgivet efter generalforsamling, da det skal godkendes inden det ligges 

ud.  
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Medlem - hvor vil man gerne finde medlemmer? Hvor er den store gruppe nye medlemmer, hvis du avler så 

er du bundet til at være medlem for at få stamtavle mm. på afkom. Hvad med ryttere, er det dem vi skal ud 

og finde? Bestyrelsen, vi favner bredt, både ryttere, avlere og nye avlere.  

Susie - hvad skal der ske på Sjælland? Svar fra bestyrelsen sidste år blev clinic aflyst, fordi der ingen tilmeldte 

var, og vi afventer dato fra Jean om clinic til efteråret.  

Niels Peter – sæt mere tid af til generalforsamling fremadrettet. 

Line Grundtvig; Nyt fra KFPS – der er rigtig meget tumult, i 2023 trak hele bestyrelsen sig og efterlod det hele 

til en organisation. Det er ret komplekst. Til hingstekåring 2024 var der en midlertidig formand, for at have 

lidt ro på, men efter lidt tid trak kassereren sig og direktøren sagde op. Der er sygdom og opsigelser, så tingene 

fungerer ikke helt optimalt og de er meget bagefter. KFPS beder om arbejdsro, for at komme med igen 

arbejdsmæssigt. Hingstekåringen i år har bragt de få som er tilbage tættere sammen, og det er blevet bedre, 

de arbejder på at styrke KFPS fremadrettet. De arbejder videre og hårdt for at få det til at lykkes, men der er 

bedring trods alt.   

Indavl: KFPS vil gerne komme op og fortælle om deres undersøgelse – vi afventer nærmere herom.  

 

Referent: Melisa Mark Hyttel 

  

 

 


